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       北区自治協議会 会議概要 

令 和 ２ 年 度 第 4 回 北 区 自 治 協 議 会 

開催日時 令和 2年 7月 30 日（木曜） 午後 1時 30 分～午後 3時 

会 場 豊栄地区公民館 2 階大講堂 

出 席 者

委 員

神田恭之、赤間松次、松田正實、五十嵐隆吉、本間藤雄、 

阿部勝幸、原義博、山賀好郎、清水博恭、樺山サト子、工藤真美、 

黒川美枝子、澤玲子、菅原妙、鶴巻ヨシ子、藤沢直子、皆川英良、 

本田正美、阿部美恵子、梅津玲子、中嶋涼子、佐久間沙都美、 

本間久文 

計 23 人 

（欠席：神田征男、小池静夫、小林春香、相馬裕和、平松賢一、 

村山和夫、渡邉万理子） 

＊敬称略 

事 務 局 等

〔北区役所関係〕 

区長、副区長兼地域総務課長（以下「副区長」）、区民生活課長、 

健康福祉課長、産業振興課長、建設課長、北出張所長、 

北区農業委員会事務局長、消防局北消防署長、 

北区教育支援センター所長、豊栄地区公民館長、 

地域総務課長補佐（2名）、課員 5人  

計 18 人  

内 容

1 開会  

会長あいさつ（略） 

2 報告事項 

(1)「北区フレイル予防事業」の実施について  

◎報告資料 1-1 に基づき、地域包括ケア推進課長から説明が行われました。 

【主な質問・要望等】 

・フレイルチェック表における健康の定義について。 

 →このチェック表で今データを集めているところであり、明確な基準はまだで

ていない。 

・フレイルチェック講座を豊栄地区でもやってほしい。 

 →検討する。 

・講座は 1 回 2 時間ということだが、地域の茶の間などで開催いただき、気軽に

参加できるようになると広がっていくのではないか 

 →講座は様々な測定項目があり時間がかかってしまう。フレイルサポーターの

自主活動として、地域の茶の間などでチェックシートを活用いただきたいと考

えている。 

◎新潟市地域福祉計画の策定について、報告資料 1-2 に基づき、健康福祉課長か

ら説明が行われました。 



2

内 容

 (2) 「新潟市の総合的な汚水処理の推進」について 

◎報告資料 2に基づき、下水道計画課から説明が行われました。 

【主な質問・要望等】 

・2年前に終わる工事が遅れることが分かった時点で地域に説明すべき。 

 →丁寧な説明を心がけていく。 

・下水道整備区域内での浄化槽設置について法律との整合性は。今回の見直しに

ついて計画に影響はないのか。なぜ市街化調整区域だけなのか。 

→下水道法における接続義務については下水道本管が設置されていないので法

律上問題ない。流域下水道区域について下水道の整備状況の進捗により処理場

の整備も行われていくので影響はないと考える。住宅が点在し下水道整備単価

が高い市街化調整区域が終わり次第、市街化区域について考えていく。 

(3) 令和 3年度特色ある区づくり予算事業（委員提案分）提案状況について 

◎報告資料 3に基づき、副区長から説明が行われました。 

 梅津委員から提案事業について説明がありました。 

 →質問や意見等はありませんでした。 

(4) 福島潟河川改修事業について 

◎報告資料 4に基づき、建設課長から説明が行われました。 

→質問等はありませんでした。 

(5)部会の会議概要について 

◎報告資料 5に基づき、各部会長から説明が行われました。 

 →質問や意見等はありませんでした。 

4 その他 

(1) 区長から新型コロナウイルス感染症の中間評価について参考資料に基づき説明

が行われました。 

(2) 副区長から北区自治協議会委員研修会について説明がありました。 

9 月の自治協議会と同時開催する予定。内容は講演会など。 

(3) 本間(藤)委員から敬老会事業への新型コロナウイルスの影響について質問があ

りました。 

→補助については個別に相談していただきたい。 

(4) 副区長から新型コロナウイルスの広報車の巡回期間延長について説明がありま

した。 

(5) 清水委員から 7 月 28 日の大雨の影響についてと、新型コロナウイルスの広報車

について質問及び要望がありました。 

→被害報告を説明しました。 

→広報車は聞き取れる速度で走るよう周知する。 

(6) 本間(久)委員から新型コロナウイルス感染症の相談窓口について質問がありま

した。 

  →新潟市民については市のセンターに相談してほしい。 
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◎次回協議会は 8月 27 日（木曜）、午後 1時 30 分から開催。 

 会場は豊栄地区公民館 

5 閉会 

傍 聴 者 2人 

会議資料

等 

令和 2年度 第 4回北区自治協議会次第 

報告資料 1-1：フレイル予防事業について 

報告資料 1-2：新潟市地域福祉計画の策定について 

報告資料 2：新潟市における総合的な汚水処理の推進 

報告資料 3：令和 3年度特色ある区づくり予算事業意見・提案(委員提案分)提案状況

について 

報告資料 4：福島潟河川改修事業・事業期間延伸について 

報告資料 5：部会概要  

参考資料：新型コロナウイルス感染症第 1波収束までの対応(抜粋) 

チラシ：南区自治協議会だより令和 2年度 第 4回北区自治協議会次第 


